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Los independentistas caen 
3,5 puntos tras el 9-N
BARÓMETRO DEL CIS/ El número de personas que pide el derecho al soberanismo 
desciende con fuerza. La percepción económica mejora, pero sigue siendo muy mala. 

J. M. Lamet. Madrid 
Los españoles que son parti-
darios de que el Estado reco-
nozca el derecho a la inde-
pendencia de las comunida-
des autónomas como estados 
independientes se han redu-
cido en sólo un mes 3,5 pun-
tos, al pasar del 12,4% de no-
viembre al 8,9% de diciembre, 
según el último barómetro del 
Centro de Investigaciones So-
ciológicas (CIS). 

El sondeo, elaborado entre 
el 1 y el 11 de diciembre, refleja 
un cambio de tendencia tras 
la consulta independentista 
catalana del 9-N, ya que la an-
terior encuesta se realizó del 
4 al 12 de noviembre de 2014. 
En sólo un mes, el indepen-
dentismo ha perdido más de 
una cuarta parte de sus apo-
yos. 

Como en todos los baróme-
tros mensuales, el CIS pre-
gunta por la opinión de los es-
pañoles sobre “fórmulas alter-
nativas de organización terri-
torial del Estado en España”. 
El 32,8% se decanta por el mo-
delo actual (2,9 puntos más 
que un mes antes), el 19,7% es-
tá a favor de un Estado con un 
único Gobierno central sin au-
tonomías, el 13,8% prefiere un 
Estado en el que las comuni-
dades autónomas tengan ma-
yor autonomía que en la ac-
tualidad, el 10,5% querría que 
tuvieran menos competencias 
y el citado 8,9% apuesta por 

������� ��� �	
���
��

��������	 
��	����� 

	
��� �
 ������
�� ��������� ��� ��� �� ��������� ��� �	 
	��
	�����

�
� �
	��

�
	��

�	�
��


����

�
� ����

 ��	����� ���!�
�� 
	 ������
�� ��
�

�
���	��� �	 �����	
	��������
��������� 	� �	�	
���
��� ��
����� � �� ��������

 � ��


����� � 	� !
�
�	

�
���	��� ������	�

"#$

$#%

$&#"

'"#(

'$#)

)%#%

*'#+

*$#,

&"#"

$"#,

Expansión. Madrid 
El multimillonario inversor 
George Soros ha acusado a los 
líderes occidentales de no ha-
ber calculado adecuadamen-
te su estrategia en el conflicto 
entre Rusia y Ucrania y ha 
asegurado que esta crisis su-
pone una mayor amenaza pa-
ra la Unión Europea (UE) que 
los problemas de Grecia.  

En una entrevista concedi-
da al diario Financial Times, el 
gurú de origen húngaro criti-
có a los países europeos por 
tratar a Rusia como “sólo otro 
país” con necesidad de ayuda 
financiera, sin darse cuenta 
de que esta crisis en la fronte-
ra oriental de la UE es un gran 
peligro para la economía eu-

ropea e incluso la superviven-
cia de la Unión.  

En este sentido, recalcó que 
las sanciones impuestas a 
Moscú están teniendo un ma-
yor efecto del que los líderes 
occidentales habían imagina-
do, debido al colapso de los 
precios del petróleo, y añadió 
que un impago de la deuda 
rusa “no sería sorprendente”.  

“Las sanciones a Rusia re-
fuerzan las presiones defla-
cionarias y recesionistas que 
ya estaban presentes [en Eu-
ropa], pero que ahora se han 
vuelto una realidad. Una sus-
pensión de pagos sería un 
gran golpe para los bancos eu-
ropeos expuestos a Rusia”, 
advirtió Soros.  

Asimismo, un colapso de la 
economía rusa sería una ame-
naza para Europa y es proba-
ble que hiciera que las políti-
cas de las autoridades rusas 
sean cada vez más nacionalis-
tas coincidiendo con el em-
peoramiento de la situación 
económica.  

Apoyo a Ucrania 
A pesar de estos riesgos, Soros 
subrayó que no está pidiendo 
un alivio de las sanciones a 
Rusia, que son un “mal nece-
sario” para expulsar las tropas 
rusas de Ucrania.  

En cambio, cree que Esta-
dos Unidos y la Unión Euro-
pea están cometiendo un gran 
error al no respaldar sus san-

ciones con un programa de 
apoyo financiero masivo para 
Ucrania, que calcula sería de 
50.000 millones de dólares 
(42.449 millones de euros) y 
tendría que ser aprobado en el 
primer trimestre de 2015.  

En su opinión, Europa ten-
dría que “despertar” y aceptar 
que está siendo “atacada” por 
Rusia. “Apoyar a Ucrania de-
bería considerarse una medi-
da de defensa por parte de los 
países europeos. EEUU y los 
europeos están decididos a 
evitar una guerra, pero a me-
nos que se equilibren las san-
ciones con el apoyo a Ucrania, 
podrían tener una”, agregó.   

Entretanto, más de 120 ca-
miones rusos cargados con 

George Soros asegura que Rusia supone una 
mayor amenaza para Europa que Grecia

alimentos, medicamentos y 
juguetes llegaron ayer a la zo-
na del este de Ucrania contro-
lada por los separatistas pro-
rrusos en medio de las críticas 
de Kiev, que denunció que la 
carga humanitaria no pudo 

ser revisada plenamente por 
los guardafronteras ucrania-
nos. 

Las unidades ucranianas de 
guardafronteras sólo pudie-
ron constatar visualmente el 
paso de los camiones.

El inversor de origen húngaro George Soros.
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Expansión. Madrid 
La retribución media bruta 
en las grandes empresas que 
operan en España –las que 
facturan más de seis millones 
de euros– cayó un 0,5% inte-
ranual el pasado mes de no-
viembre, hasta los 1.982 eu-
ros, el segundo mayor des-
censo en los siete meses con-
secutivos de retrocesos que 
ya encadena, según la estadís-
tica Ventas, Empleo y Salarios 
en las Grandes Empresas, ela-
borada por la Agencia Tribu-
taria.  

Por el contrario, el empleo 
continuó incrementándose y 
aumentó, por décimo mes 
consecutivo, un 1,9% intera-
nual, en línea con el mes ante-
rior, con lo que las plantillas 
totales de las grandes empre-
sas se situaron en 4.435.587 
trabajadores.  

Por sectores, el salario me-
dio descendió en tasa intera-
nual en el de la construcción 
(-3,6%) y en la industria con 
energía y agua (-2,3%). Si bien 
aumentó en el caso de los ser-
vicios (2,1%, especialmente 
en los servicios a empresas, 
donde creció un 2,6%) y en la 
industria sin energía y agua 
(1,1%), informó Europa Press.  

En términos brutos, los tra-
bajadores de la industria con 
energía y agua son los que ma-
yores retribuciones medias 
obtuvieron, con 4.715 euros, 
seguidos de la industria sin 
energía y agua (2.394 euros), 
la construcción (2.262 euros) 
y los servicios (1.800 euros).  

Por otro lado, la ocupación 
en las grandes empresas au-

El sueldo medio de 
las grandes empresas 
baja por séptimo mes

En la industria  
que incluye energía  
y agua es donde  
más se cobra: 4.715 
euros brutos al mes

Las ventas de las 
grandes empresas 
aumentaron un 
4,5% interanual  
en noviembre

mentó en los sectores de ser-
vicios (2,5%) y la industria sin 
energía y agua (0,9%), mien-
tras que descendió en la in-
dustria con energía y agua y 
en la construcción (-2,2% en 
ambas).  

El mayor número de em-
pleados en grandes empresas 
se siguió registrando en el sec-
tor servicios (3.335.510 traba-
jadores), por delante de la in-
dustria sin energía y agua 
(815.672), la construcción 
(192.573) y la industria con 
energía y agua (82.157).  

Ventas 
Las ventas de las grandes em-
presas aumentaron un 4,5% 
interanual en noviembre, una 
vez corregido el efecto calen-
dario, por encima del avance 
del 3,1% del mes anterior. El 
incremento de las ventas de 
las grandes empresas se vio 
motivado por el repunte de 
las importaciones, que crecie-
ron un 11,4%.  

Finalmente, las exportacio-
nes aceleraron su crecimiento 
interanual hasta el 9,1%.

Sólo un 1,5% cree 
que la situación 
política es buena  
y un 84,2% la ve 
mala o muy mala

“un Estado en el que se reco-
nociese a las comunidades au-
tónomas la posibilidad de con-
vertirse en estados indepen-
dientes”. 

La otra gran conclusión del 
CIS de diciembre es que la 
preocupación ciudadana por 
el paro (citado por el 75,5%) y 
la corrupción (60%) ha baja-
do ligeramente, aunque se 
mantienen como los dos pro-
blemas más importantes. 

Después del paro y la co-
rrupción, se sitúan en tercer 
lugar los problemas de índole 
económica, señalados por un 
24,9% –25,5% en noviembre– 
y “los políticos y los partidos”, 
citados por un 21,8%, frente al 
23,3% de la anterior encuesta. 

Percepción económica 
A la pregunta ¿cómo califica-
ría la situación económica, en 
general?”, un 82% contesta 
que mala o muy mala (3,8 
puntos menos que un mes an-
tes); el 1,6% asegura que “bue-
na o muy buena” (0,8 puntos 
más que en noviembre), y el 
16% cree que “regular”. De 
hecho, el 47,3% opina que la 

situación es igual de mala que 
hace un año y el 38,4% cree 
que 2014 cerró peor que 2013. 
Sin embargo, mejora el nú-
mero de personas que creen 
que la economía mejorará en 
los próximos doce meses. 
Ahora son el 22,5%, 6,1 puntos 
más que hace un mes. Y los 
que opinan que empeorará 
son menos, un 21,8% frente al 
28,6% de noviembre. 

Llama la atención que la 
monarquía, que en noviem-
bre era uno de los principales 
problemas para el 0,3%, en di-
ciembre se anotó un 0,0%.  

Situación política 
También mejora levemente la 
percepción de los españoles 
sobre la situación política que, 
sin embargo, sigue mayorita-
riamente muy negativa. Sólo 
un 1,5% la califica de “buena o 
muy buena”, un 12% la ve “re-
gular” y un 84,2% la considera 
“mala o muy mala”. Un 15,6% 
dice que mejorará; un 42,9%, 
que seguirá igual, y un 26,1%, 
que empeorará. 

El secretario general del 
Grupo Popular en el Congre-
so, José Antonio Bermúdez 
de Castro, opinó que este ba-
rómetro ya refleja un “hori-
zonte de esperanza” porque 
“los españoles comienzan a 
notar que lo peor de la crisis 
ya ha pasado”, informó Euro-
pa Press. Pero admitió que “se 
tiene que notar más”.
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